
177

SVETLA KOMORA

Sa ša Pa prić

„RE KVI JEM“ U NO VOM RU HU
Na kon go to vo dva na est go di na od pre mi je re pr vog strip-al bu ma Ve kov ni ci, ura đe no je 

pot pu no pre u re đe nje cr tač kog di je la ovog avan tu ri stič kog se ri ja la. Knji ga 1, na slo va „Re-
kvi jem“ osva nu la je u no vom ru hu na strip-tr ži šti ma Hr vat ske, Ru munj ske i Ma ke do ni je, a 
usko ro bi tre ba la bi ti ob ja vlje na i u Grč koj i Bu gar skoj. 

U Hr vat skoj, Ve kov ni ci su bi li do stup ni u strip-knji ža ra ma, kroz uvoz iz da nja System Co-
mics-a, ali ovaj al bum je ob ja vljen 2019, u dva di je la, u „Strip re vi ji“ Ve čer njeg li sta, ta ko da 
se to mo že sma tra ti for mal nom pre mi je rom. Uspjeh za ovaj se ri jal je i ve ći zbog to ga što 
„Strip Re vi ja“ u svoj ka ta log ne što rje đe uvr šta va, uvjet no re če no, do ma ća ostva re nja i 
uglav nom se dr ži pro ku ša nih stra nih se ri ja la. 

Us po red be ra di, tre nut no u Hr vat skoj ne po sto ji sli čan se ri jal ko ji bi se pro duk cij ski 
osla njao na do ma će sna ge, po go to vo ne ova ko žan rov ski, a ko ji bi ko ri stio obra sce svoj-
stve ne fran ko-bel gij skoj strip-tra di ci ji. Ve ći na au tor ske pro duk ci je u Hr vat skoj okre nu ta je 
ka kra ćoj for mi, te mat ski ve za noj uz sa ti ru i ak ti vi zam. Samo se do od re đe ne ra zi ne mo gu 
po ve za ti strip-al bu mi Ne re tljan ski rat nik Mil ka Peke i Vu či ne: Ur lak So nje Ga špe rov s Ve kov-
ni ci ma. Na rav no, oba pri stu pa su le gi tim na i sa mo od ra ža va ju tre nut ne tren do ve.

Sa ma pri ča je već do bro po zna ta, a kad se ri jal ova ko du go i uspje šno eg zi sti ra, ni je od-
vi še čud no da se po ja vi i u no vom cr te žu i ko lo ru, no pod sjet ni ka ra di – glav ni ak te ri su 
vam pir Čen i be smrt nik Kra lje vić Mar ko. 

Neo bič no part ner stvo ova dva „ve kov ni ka“, s raz li či tih kra je va svi je ta, za po či nje u strip-
al bu mu „Re kvi jem“, a sud bi na ih je na ni je la u Beč, 18. sto lje ća, ta man u vri je me ka da Vol-
fgang Ama de us Mo cart stva ra svo ja, ta ko đer be smrt na, re mek-dje la.

U pr vi plan od mah upa da sce na ri stič ka po e ti ka Mar ka Sto ja no vi ća, uve li ke obi lje že na 
la kon skim go vo rom ko jim ovaj vi tla jed na ko vje što kao što nje go vi ju na ci vi tla ju svo jim 
oruž jem. 

Kra lje vić Mar ko je na rav no ob o ru žan svo jim du gim ma čem, a vam pir Čen tra di ci o nal nim 
hu de i dao no že vi ma, a što ta ko đer pri do no si za ni mlji vom kon tra stu, jer u Be ču 18. sto lje ća 
osnov na oruž ja či ne sa blje i ku bu re, kao i sve dru go što se na đe pri ru ci.

Ne na da no part ner stvo za po či nje, kao što i pri li či do brom avan tu ri stič kom stri pu – ka-
van skom kav gom ko ja na istu stra nu do ve de vam pi ra Če na i be smrt ni ka Mar ka. Do bar 
pri mjer la kon skog go vo ra na la zi mo od mah po za vr šet ku di na mič nih sce na bor be, ka da 
Čen pri u pi ta Mar ka „...šta si ti?“, a ovaj na to od go vo ri – „Vr lo rđa vo ras po lo žen, eto šta.“

La kon ski ili la ka de mon ski go vor su nam u ama net osta vi li Spar tan ci, još ono mad kad 
su im Per zi jan ci tra ži li da pre da ju oruž je, a ovi na to od go vo ri li: „Do đi te po nje ga!“ Vr lo im-
pakt na po e ti ka, ko ja se pro vla či kroz ci je li strip-al bum, če sto je ko ri šte na u po pu lar noj 
kul tu ri i sa svim je pri mje re na ovom se ri ja lu. 

Što se pak ti če cr te ža i ko lo ra, u od no su na pr vot ni, to jest mo der ni ji pri stup, cr ta či Mar-
ko Ni ko lić i De jan Ne na dov kao i ko lo rist Aljo ša To mić po ka za li su se do stoj nim na sljed ni-
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ci ma cr te ža Sr đa na Ni ko li ća i ko lo ri sta Mi la na An ta na si je vi ća. Za pra vo je vr lo za ni mlji vo či ta-
ti us po red no no vo i sta ro iz da nje, to jed no stav no da je du blji uvid u ta da šnje i sa da šnje mo-
guć no sti i rje še nja. Od go vor na pi ta nje ot kud po tre ba za po nov nim cr ta njem ci je log strip-
al bu ma mo žda bi se mo gao na ći i u onoj pla ni nar skoj, ka da ih pi ta ju za što se pe nje te na ovu 
pla ni nu – a oni po pra vi lu od go va ra ju – za to što je ov dje. Da kle, od go vor tre ba po tra ži ti u 
mo guć no sti ma. 

Go vo re ći o mo guć no sti ma, ka da je u pi ta nju pro duk ci ja stri pa ko ji nam do la zi iz Le skov-
ca, oči to se ra di o sve ve ćim mo guć no sti ma, a one se zor no ocr ta va ju i u ovom, po nov no 
ura đe nom strip-al bu mu. Re cept za uspjeh se kri je u kon ti nu i ra nom ra du i stra sti, a ta kom bi-
na ci ja u pra vi lu do no si zna čaj ne re zul ta te. Ni ka ko ni je ma la stvar da je dan se ri jal uspje šno 
po sto ji već tri na e stu go di nu i po la ko, ali si gur no, sti če među na rod nu pre po zna tlji vost. Da-
ka ko, ovaj se ri jal i ima tu me đu na rod nu kom po nen tu, jer je niz au to ra, iz vi še ze ma lja, pri do-
nio nje go vom na stan ku, ali au to ri sa mi po se bi ni su do volj ni, po treb na je i pu bli ka, ta ko da 
je ovo još je dan ko rak u pra vom smje ru. Na rav no, po treb na je i ma la do za sre će, ko ja se u 
le sko vač kom slu ča ju ogle da u to me da je sa da šnja pro duk cij ska eki pa ima la jed nog ve li kog 
strip-au to ra iza se be, Ni ko lu Mi tro vi ća Ko ka na ko ji je u pot pu no sti uspio od go ji ti sli je de ću 
ge ne ra ci ju au to ra.

Usvo je ni obra zac se po na vlja, ge ne ra ci je ko je su pre u ze le ba klju, uspje šno je pro slje-
đu ju da lje, pa ta ko i na ovom se ri ja lu. Na i me, Mar ko Ni ko lić, ko ji, uz De ja na Ne na do va, 
pot pi su je cr tež, po ha đao je Le sko vač ku ško lu stri pa, a ko ja, ka ko i pri li či, no si ime Ni ko le 
Mi tro vi ća Ko ka na. 

Ka ri jer ni uspjeh Mar ka Ni ko li ća pro te gao se čak i do Fran cu ske, gdje ovaj cr tač već šest 
go di na cr ta za iz da vač ku ku ću „So leil“. Upra vo se na ovom pri mje ru ja sno ogle da va žnost 
Le sko vač ke ško le stri pa, jer kroz svo je mno go broj ne ak tiv no sti, pro duk cij ske, iz da vač ke i fe-
sti val ske, ona je u sta nju „pro iz ve sti“ do volj no kva li tet nog au to ra da mu je dan iz da vač ki gi gant 
po put „Soleila“ po vje ri rad na je dom od se ri ja la.

No, vra ti mo se na glav ne li ko ve, Kra lje vić Mar ko, kao po vi je sni i mi to lo ški lik, na sta vio 
je svo ju eg zi sten ci ju, 625 go di na na kon smr ti, i u stri pu. Sa ču van je kao ep ski lik u na rod noj 
pre da ji, ali i kao po vi je sni, pa ga se mo že sma tra ti ide al nim oda bi rom za glav nog ak te ra. S 
dru ge stra ne, vam pir Čen pred sta vlja ori jen tal nu enig mu, ono što je da le ko i ne po zna to. 
Za ni mlji vi li ko vi su ne ka kav pred u vjet za do bar avan tu ri stič ki strip, ne što na o ko po zna to, 
ali u da tom pri mje ru, gur nu to u no ve okol no sti – mi ste ri je i ho ro ra, s ni ma nje ni vi še ne go 
Mo ca r to vim Be čom kao po zor ni com na ko joj se pri ča od i gra va. 

Ta po zor ni ca je upra vo je dan od ele men ta ko ji pri vla či pa žnju, pre div ni eks te ri je ri ve-
leb nih pa la ča, zgra da i cr kvi sni je gom za tr pa nog Be ča, kao i in ter i je ri, po čev ši od ka va ne 
„Kod cr ne mač ke“ pre ko skrom nog Mo car to vog sta na pa sve do ras ko šnih bu do a ra u ko ji-
ma se od vi ja ju ras ka la šno-ho ro rič ni di je lo vi pri če. 

Ta ko đer, du blju su šti nu pri či da ju i fi lo zof ske ras pra ve iz me đu ak cij skih sce na, ni za nje 
ci ta ta, po slo vi ca i tu ma če nja sa mog po sto ja nja, stva ra ju je din stven i in tri gan tan pred lo žak 
ko ji će či ta te lja na tje ra ti da se ovom strip-al bu mu vra ća iz no va, a vje ru jem, sa me au to re 
na dah nu ti za dalj nji rad na se ri ja lu. 


